
Εγκληματολογικό Μουσείο 
Το Εγκληματολογικό Μουσείο ανήκει και λειτουργεί στην 

Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

νόμου 5343/1932. Το Μουσείο καταγράφει την ιστορία του 
εγκλήματος στον ελληνικό χώρο κατά τον 19ο και τον 20ό 

αιώνα, μέσω της συλλογής, ταξινόμησης, σχολιασμού, 
ανάδειξης και δημοσίευσης πειστηρίων εγκλήματος, τα 

οποία χρησιμοποιήθηκαν κατά το παρελθόν για την άσκηση 
βίας. 

Σκοπός του Εγκληματολογικού Μουσείου είναι η 
υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο, καθώς και η ευρύτερη 
υποβοήθηση της επιστημονικής έρευνας στους 

αντίστοιχους τομείς. Επιπλέον, βασικό άξονα της 
δραστηριότητας του Μουσείου συνιστά η μετάδοση της 
ακαδημαϊκά καλλιεργούμενης γνώσης στην ευρύτερη 

πανεπιστημιακή κοινότητα, αλλά και η διάχυσή της στο 
σύνολο της κοινωνίας. Η καταγραφή και η ανάδειξη της 
ιστορίας του εγκλήματος ως ιδιαίτερου εκπαιδευτικού, 

ερευνητικού και ευρύτερα πληροφοριακού υλικού 
καθίστανται σημαντικές, καθώς άπτονται άμεσα τομέων 

όπως η Εγκληματολογία, η Ιατροδικαστική, η Τοξικολογία, η 
Δικαστική Ανθρωπολογία και οι κλάδοι της 

Κοινωνιολογίας.Οι συλλογές του Μουσείου περιλαμβάνουν 
περισσότερα από χίλια πεντακόσια ιστορικά αντικείμενα τα 

οποία πιστοποιούν την άσκηση βίας. Το υλικό του 
Μουσείου συλλέχθηκε υπό την επίβλεψη του ιδρυτή του, 
Καθηγητή της Ιατροδικαστικής Ιωάννη Γεωργιάδη (1874-

1960), καθώς και όσων τον διαδέχθηκαν, οι οποίοι 
συγκέντρωσαν πλήθος ετερόκλητων αντικειμένων 

σχετιζόμενων με εγκληματικές πράξεις, κυρίως μέσω της 
επαγγελματικής και επιστημονικής δραστηριότητάς τους. 



Εγκληματολογικό Μουσείο 

Η σπουδαιότητα των συλλογών έγκειται στο γεγονός 
ότι καθένα από τα αντικείμενα έχει να «αφηγηθεί» με 
το δικό του τρόπο την ιδιαίτερη και μοναδική ιστορία 
του. Τα συγκεκριμένα αντικείμενα, εξεταζόμενα από 
την άποψη της υλικοτεχνικής τους κατασκευής ή της 

αισθητικής που αποπνέουν, πιθανότατα να 
θεωρούνται ευτελή. Ωστόσο, διαθέτουν μοναδική 

ιστορική και επιστημονική αξία, καθώς, 
αναμφισβήτητα, αποτελούν αδιάψευστους μάρτυρες 

ενεργειών εξέχουσας σπουδαιότητας. Επιπροσθέτως, 
μπορεί να ταυτιστούν με γεγονότα και πρόσωπα που 

διαδραμάτισαν καθοριστικό ρόλο στη σύγχρονη 
ελληνική ιστορία, ιδιαιτέρως στην πορεία της 

Εγκληματολογίας και της Ιατροδικαστικής κατά τον 19ο 
και 20ό αιώνα. 

 
Το Μουσείο στεγάζεται σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο 

στο κτίριο του Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής και 
Τοξικολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και αποτελεί 

κέντρο άσκησης, έρευνας, καλλιέργειας, μελέτης, 
προώθησης και ανάπτυξης της επιστημονικής 

δραστηριότητας, εκτός από την αυτονόητη 
εκπαιδευτική και παιδαγωγική λειτουργία που επιτελεί. 

Το εγκληματολογικό μουσείο στεγάζεται στο 
Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και 
Τοξικολογίας, που βρίσκεται στα κτήρια της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών στην οδό Μικράς Ασίας 75 στο 
Γουδί.  
Το μουσείο, λόγω της ιδιαιτερότητας των 
εκθεμάτων του, δεν είναι ανοιχτό για το 
κοινό, παρά μόνο κατόπιν συνεννόησης με 
τον υπεύθυνο του μουσείου Καθηγητή Αντ. 
Κουτσελίνη ή τον Αναπλ. Καθηγητή Κ. 
Μαραβέλια. 
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